



東京五日遊見聞

文/胡久世

感謝社團法人桃園縣腎友協會。一年一度辦理國外旅遊，培養我們這些身心障礙的朋友，走出戶外舒解身心，增多見聞。這次東京之旅仍是由協會主辦以及經驗豐富的「明鴻國際旅行社」承辦，理事長簡元章先生、總經理陳明泉先生共同為總領隊，並邀請全安診所吳泰德醫師義務隨行，及陽明醫院洗腎室王玉娟護理長隨行醫療照護。

協會往年辦理國外旅遊，都限在二、三十人，今年則增加到五十餘人，為了便於照顧，即隔分為紅、藍兩隊，紅隊請王金發先生，藍隊由張素伶小姐分別隨車導覽，兩位沿途介紹和景點說明，當地的人文、地理、民情、風俗與典故等經驗老到，增益諸多見聞，極受佳評。

這次團員中有一大特色，其中最年長的有八十有幾的老叟，最年幼是襁褓中僅七個月大的小女娃，年青媽媽勇氣可佳，抱著娃兒上山、下海好不樂哉，還有三位依靠輪椅代步的阿公、阿媽和大家同樂，在此特別感謝極具愛心的王護理長等多人一路照顧老人和小貝比。

五月十五日清晨七時許，即陸續由台北縣、新竹縣、桃園縣、等縣市、鄉鎮依照行前說明會的約定，聚集在「桃園國際機場」第一航廈，華航櫃台前等候出境，証照查驗和托運行李，並領取登機証之後，依序魚貫登上二樓「出境大廳」排隊驗証通關，搭乘華航飛往東京豪華班機。準時抵達東京「成田機場」，陳總說：現在入境日本國土通關時，旅客必須按下手紋和拍下玉照存檔，這是一項新的規定，我們都須遵守入境問俗，出了入境大廳領取行李清點人數之後，領隊即帶大家分別登上事先安排的「紅、藍」兩隊的豪華大巴士，由日本司機先生安穩地駛向盛名的跨世紀建設的「橫濱跨海大橋」：海上長虹，在「武俠」小說中常見「逢山開路、遇水架橋」之說，然科技倡明的現代即遇山鑿洞（開隧道）如人定勝天、巧奪天工的「雪山隧道」等等，逢海架橋如「澎湖跨海大橋」，都是當年一時之選，但眼見「橫濱」海上建大橋、海底開隧道（導遊先生說：此隧道深入海底百餘公尺以上）真是鬼斧神工，曠世佳作，當大家正當東張西望陶醉在海上船帆點點風光時，在不覺中車已駛進海底隧道，不久又衝上海岸爬上高速公路，前往橫濱欣賞夜景，真是上山、下海不亦樂呼。

第二天：早餐後集合在大廳，王玉娟護理長義務為大家測量「血壓」（每天早晚量血壓）後各自上車，今天的行程是：參觀景色優美號稱，海上守護神的「山下公園」，領隊帶著我們沿著碧綠坡道拾級而上，遠望那一覽無際的「藍天碧雲、綠水連天的浩瀚海洋」—橫濱風光，叫人心曠神怡，有一句順口溜說：上車睡覺、下車尿尿，大家尚未盡興之際，接著上車轉往素有「東洋那不勒斯」之美「熱海」溫泉都市，位於伊東市郊綠草如茵的「大室山」，導遊王先生說：大室山約海拔九百餘公尺，在山下車站仰望，上、下纜車優美的畫面，叫人留下深刻印象，情不自禁地拿起相機連續按下快門，隊員依序在技術人員協助下分別坐上了纜車，正當纜車徐徐上升之時，中途有一台自動照相機拍下了，遊客百態尊容，下了纜車王護理長即拿著筆者夫妻照片說：姿勢很自然，可以買一張作紀念，看看還真不錯而買下一張，哇！高處不勝寒，美哉大室山，山上氣候多變，霎時間雲霧參天，寒氣逼人，無緣眺望「富士山」和太平洋、伊豆半島，風光美景為憾，大家敗興下山後搭乘海濱景觀列車，沿著伊豆高原，欣賞海岸風光，青山秀水留下回憶。

第三天：伊豆半島極具盛名素有「飛瀑激流」之美的「淨蓮瀑布」，其周遭茂林修竹，青松茂密、林木參天，潺潺流水之聲令人陣陣沁涼，清澈溪谷幽雅如畫的伊豆第一名瀑，一旁栩栩如生的「伊豆舞娘」銅像訴說著哀愁動人的故事，虹之鄉是佔地廣闊的美麗園地，其中有四季開放香艷不同的花卉，和加拿大村、伊豆村、匠之村、英國村以及日本獨具特色，美感傳統建築等等的庭園造型美麗之極，惜限於時間不得盡興欣賞。

免稅商店是遊客的一樂，一位來自台北縣的賢友為太太選購乙枚鑽戒，刷卡台幣肆拾陸萬元出手之大方，太太說：老公真好，隊友們提著大包、小包上車後，時近傍晚賢友送往事先預定醫院去「透析」，眷屬們則專車接送市區自由活動去了，四個小時透析過程中，雖語言不通，但承王玉娟護理長全程從旁協助，和導遊王金發先生到場翻譯尚屬順利。

第四天：東京迪士尼樂園是今天行程的景點，紅、藍兩隊齊聚集在大門廣場吟聽陳總解說，如何吃喝、玩樂和收隊時間、地點，並拍下團體照後，即宣布自由活動。哇！好大的園區，初來菜鳥的我可不敢隨意脫隊，因此約同陳先生伉儷等多人，找尋不同節目的景點排隊入場，其中「花車遊行」最受大眾叫好的節目，也是今天的重頭戲，然尚不到上午十點鐘，遊行道路兩旁即聚滿男、女、老、少觀眾人潮，準十時遠見那「美輪美奐」又「多彩多姿」的花車，一輛又接一輛徐徐駛向觀眾面前，男女演員花枝招展，展現特技，觀眾目不暇給，開懷鼓掌叫好之際，筆者亦情

不自禁地舉起照相機連續按下快門，獵取那千姿百態的鏡頭，美哉！不逾此行，遊行在掌聲中結束後，我們一行跟隨人群走向另個景點排隊等候入場，我們坐遊艇進鬼屋等多處千奇百怪的洞穴，驚險、緊張、刺激樂了一天，好不快哉！走回收隊集合點時，喜見團員們笑逐顏開。

第五天：陳總當眾宣布：上午自由活動，訪友、洽商、購物各自請便，筆者一不訪友、二不洽商、三不購物，隨著同好前往「賓館」鄰近的「東京靖國神社」參觀，大門構造雄偉廣場兩旁青松翠柏，環境清幽，但不具「台北忠烈祠」的特色，只有一位警察在旁維持秩序，神社供奉的是「敵是友、是英雄、是戰犯」姑且不論，其是非功過史家自有評論。

回到賓館整理行囊，結束了「東京五日遊」留下了深刻印象，平安回到溫暖的家已是萬家燈火了。

附陳：七言俚語一則如下：同君一笑。請方家不吝指教。

東京五日多見聞，紅藍兩隊同步行。人文地理風光美，科學經濟列四龍。
環境清潔衛生好，車行有序街道平。鐵馬捷運上班族，男著西服女黑裙。
機車生產賺外匯，本土未見騎車人。海底隧道深百米，山上纜車高千碼。
淨蓮瀑布沁心涼，露天溫泉泡湯樂。童話世界迪士尼，夢幼奇妙卡通城。
花車遊行美女群，鬼屋叢林海盜船。免稅商店購物樂，五天吃喝逍遙遊。
領隊辛勞心感恩，照顧熱心王張君。敬謝醫生護理長，平安回家好溫暖。

本文作者胡久世先生年高 80 歲，透析年資近 13 年。